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l.‑ La creatividad infinita del lenguaje significa: a) La posibilidad de producir y/o comprender un número infinito de combinaciones lingüísticas. b) La posibilidad, exclusiva de nuestra especie, de hacer un uso no literal del lenguaje. c) La posibilidad de producir y/o comprender un número infinito de oraciones gramaticales a partir de un número finito de unidades lingüísticas.

2.‑ Podemos considerar como unidades no simbólicas de una lengua: a) Los rasgos fonéticos b) Las palabras c) Las claúsulas

3. ‑ Elija la afirmación coherente con el concepto de alófono: a) Variación fonética que marca diferencias de significado. b) Variación fonética que no da lugar a diferencias de significado. c) Variación léxica que da lugar a palabras distintas.

4.‑ Considere la distinción lingüística entre palabras contenido y funcionales, y entre morfemas libres y ligados: a) Sólo la primera tiene realidad psicológica. b) Sólo la segunda es significativa desde el punto de vista psicológico. c) Ambas tienen realidad psicológica.

5.‑ Señale cuál de las siguientes afirmaciones es más coherente con el concepto de par mínimo y su relación con los rasgos fonéticos: a) Todos los rasgos fonéticos son fonológicamente relevantes, por lo que dan lugar a contrastes fonéticos significativos o pares mínimos. b) No todos los rasgos fonéticos son fonológicamente relevantes; por lo tanto, no todos dan lugar a pares mínimos. c) Todos los rasgos fonéticos son prosódicamente relevantes y marcan diferencias de significado.

6.‑ ¿Qué cabe esperar de una persona sorda con dominancia hemisférica izquierda que habla lengua de signos y que ha sufrido un daño cerebral izquierdo? a) No presentará afasia ya que la lengua de signos se basa en una modalidad (viso‑espacial) que es procesada por el hemisferio derecho. Esta persona presentará otro tipo de déficits neuropsicológicos. b) No presentará afasia, ya que la lateralización cerebral de las personas sordas que no utilizan lengua oral es distinta de los normooyentes. c) Sí presentará afasia con características comparables a las de una persona que utiliza una lengua oral.

7.‑ ¿Con qué trastorno neurolingüístico se relacionan los siguientes síntomas: dificultades de articulación, habla poco inteligible, pero preservación de la sintaxis y del léxico? a) Afasia de Wernicke b) Disartria c) Afasia de conducción.

8.‑
¿Es posible encontrar un cuadro afásico en el que las habilidades de comprensión y producción estén preservadas, pero haya dificultades en tareas de repetición?


a) Este tipo de cuadro clínico no ha sido descrito.


b) Sí, se da cuando hay una desconexión entre el área de Wernicke y el giro de Heschl.


c) Sí, se da cuando hay una desconexión entre el área de Wernicke y el área de Broca.

9.‑ ¿Cuál de los siguientes factores está implicado en el fenómeno de la falta de correspondencia biunívoca entre los fonemas de una lengua y sus realizaciones acústicas? Elija la respuesta más completa entre las siguientes: a) La existencia de variaciones alofónicas. b) El carácter secuencial de la señal del habla y la redundancia que la caracteriza. c) Lo planteado en a), junto a los efectos de la coarticulación del habla.

10.‑ En un experimento de discriminación de sílabas en el que se manipula el VOT (intervalo de inicio de la sonoridad), ¿tiene el mismo impacto perceptivo una determinada cantidad de diferencia física (por ejemplo, 25 milisegundos en el VOT)? a) Sí, esto es lo queda origen al fenómeno denominado percepción categorial. b) No; el impacto perceptivo de dicha diferencia es mayor entre estímulos pertenecientes a la misma categoría. c) No; dicho impacto perceptivo es mayor entre estímulos pertenecientes a distintas categorías.

11.‑ Cual de las siguientes teorías postula que hay diferencias entre percepción auditiva y percepción fonética: a) El modelo de cohorte b) El modelo de Levelt c) La teoría motora de la percepción del habla.

12.‑ Un error como el que aparece a continuación, decir "ponido" en lugar de "puesto", apoya la siguiente hipótesis sobre la organización léxica: a) La hipótesis que propone que cada palabra es un primitivo léxico. b) La hipótesis que propone que son los morfemas las unidades de almacenamiento. c) La hipótesis que propone que hay al menos dos entradas léxicas por palabra.

13.‑ Teniendo en cuenta los hallazgos experimentales en los estudios sobre el procesamiento léxico, ¿cuál de las siguientes palabras se tarda más en procesar (suponiendo que estuvieran igualadas en frecuencia)? [Palabras: incomodidad ‑ indumentaria] a) La primera palabra. b) Las dos por igual. c) La segunda.

14.‑ Los modelos de acceso al léxico, sean de tipo serial o en paralelo, coinciden en señalar que: a) Tan sólo puede utilizarse un código de acceso al mismo tiempo. b) Hay múltiples rutas hacia la información léxica. c) Todas las rutas de acceso al léxico pueden estar activas a la vez.

15.‑ Los resultados de las tareas de verificación semántica aportan información sobre: a) La organización conceptual. b) El sistema de procesamiento de oraciones. c) Los fenómenos de ambigüedad semántico‑léxica.

16.‑ El hecho de que la "ballena" se considere un peor ejemplar de la categoría "animales mamíferos" va en contra de: a) La teoría de la semejanza familiar. b) La hipótesis sobre los prototipos. c) La propuesta de las propiedades definitorias.

17.‑ En la frase "Pegaron a un hombre con una pata de palo" hay: a) Una ambigüedad léxica. b) Una ambigüedad sintáctica permanente. c) Una ambigüedad sintáctica local.

18.‑ Los modelos autónomos e interactivos del procesamiento de oraciones coinciden en señalar que: a) El contexto opera en las fases iniciales del procesamiento. b) Existe procesamiento descendente durante la comprensión de oraciones. c) El contexto opera en las fases iniciales del procesamiento.

19.‑ Los experimentos sobre la detección de clics, situados en distintos puntos de oraciones presentadas a los sujetos, indican que: a) Apenas se cometen errores al detectar la posición de los clics. b) Los sujetos sólo cometían errores al detectar los clics situados en los límites de las cláusulas. c) Se cometían más errores al detectar clics situados en el interior de las cláusulas.

20.‑ Las pausas y/o vacilaciones ante palabras de contenido son: a) Menos duraderas que ante palabras funcionales. b) Más frecuentes que ante palabras funcionales. c) Menos frecuentes que ante palabras funcionales.

21.‑ Imagina la siguiente situación: Está hablando por teléfono y se producen muchas interferencias en la línea durante la conversación. En este contexto, ¿qué tipo de procesamiento se está viendo dificultado? a) El procesamiento ascendente. b) El procesamiento descendente. c) Ambos tipos de procesamiento.

22.‑ ¿Cuál/es de los siguientes errores espontáneos del habla es/son posibles? Responda teniendo en cuenta lo que se conoce sobre el proceso de producción del lenguaje. 1.‑ No metas la boca (=> no metas la pata). 2.‑ Ese hombre es portugueño (=> ... portugués/madrileño). 3.‑ Se compró un canarillo muy gracioso (=> .... canario/amarillo). a) Los errores 1 y 2. b) Sólo el error 1. c) Sólo el error 2.

23.‑ El concepto de cohesión remite a: a) Las relaciones entre las palabras que integran una oración concreta. b) Un plano supraoracional. c) Ni a) ni b) son correctas.

24.‑ Analice los siguientes intercambios lingüísticos entre dos personas: el interlocutor 1 (I1) y el interlocutor 2 (I2). Señale cuál/es constituye/n actos indirectos de habla?

1.‑ I1:: "¿Me da fuego?" I2: (le enciende el cigarrillo).

2.‑ I1:: "¿Qué hora es?" I2: "2Las nueve y media".

3.‑ I1:: "¿Te importaría cerrar la ventana?" I2: (se levanta y abre la ventana). a) 1 y 2. b) 2 y 3. c) 1 y 3.

25.‑ ¿Qué tipo de errores de los listados a continuación apoyarían más claramente la hipótesis de que las palabras están clasificadas según su clase sintáctica (N, V ....)? a) Los errores de anticipación. b) Los errores de perseveración. c) Los errores de sustitución y fusión de palabras.

26.‑ La relación entre las habilidades de segmentación fonológica y las habilidades lectoras es: a) Solo unidireccional; las primeras influyen en las segundas. b) Bidireccional; la influencia es mutua. c) Unidireccional, en el sentido opuesto a lo expresado en a).

27.‑ ¿Qué predicción sería coherente con el modelo de doble ruta durante el procesamiento de la lectura? a) Las palabras familiares se identificarían mediante la ruta indirecta. b) Las palabras menos familiares se identificarían mediante la ruta directa. c) Las pseudopalabras se identificarían mediante la ruta indirecta.

28.‑ Cuál de los dos patrones de adquisición relacionados con el aprendizaje léxico es prototípico de sujetos bilingües nativos: a) Adquisición simultánea de las mismas palabras en las dos lenguas. b) Ausencia de equivalentes de traducción en las primeras fases.  c) Hay tantos patrones como sujetos bilingües.

29. Los cambios o alternancias de código en sujetos bilingües se deben a.....................   Elija las afirmaciones correctas:


4. Que los sujetos no dominan bien uno de los idiomas.


5. Que los sujetos pueden tener dificultades de acceso al léxico en uno de los idiomas.


6. Una estrategia adaptativa: los sujetos eligen las palabras de cada lengua que mejor



expresan sus intenciones.

a) Sólo 1 es verdadera. b) 2 y 3 se ajustan más a los datos empíricos. c) Las tres alternativas se han constatado como causas del cambio de código.

30.‑ El hecho de que un hablante nativo de lengua china que lleva residiendo en España varios años cometa persistentemente errores de concordancia de género (i.e. rasgo gramatical no existente en chino) constituye un ejemplo del fenómeno llamado: a) Atrición lingüística. b) Alternancia de código. c) Fosilización.
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